

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 11.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

a hungaroton új kiadványai /1. rész/

1987. október 11. - a hungaroton magyar hanglemezgyártó vállalat az év végéig még csaknem 20 új kiadvány megjelentetését tervezi. ezek között régi muzsika, egyházi zene, klasszikus művek és opera éppugy szerepel, mint a népzene.

a hungaroton antiqua sorozatban adják ki ha:ndel jános passióját német nyelven, zádori mária, verebics ibolya, németh judit, charles brett, martin klietmann, kállay gábor, gáti istván, moldvay józsef, valamint a capella savaria tolmácsolásában, németh pál vezényletével; továbbá a musica curiosa című felvételt. ez utóbbin leopold mozart parasztlakodalom /d-dur szimfónia/ és g-dur sinfonia pastorella, georg druschetzky b-dur partita paraszthangszerekre című műve csendül fel ugyancsak a capella savaria előadásában. 112. zsoltár a címe annak a felvételnek, amelyen ha:ndel, buxtehude és antonio vivaldi egy-egy műve szólal meg zádori mária, maros ilona és a capella savaria tolmácsolásában. egy másik albumon karácsonyi barokk orgonazene lesz hallható; buxtehude, bach, scheidt és krebs műveit spányi miklós, karasszon dezső, ella istván adja elő a szombathelyi kálvária-templom eule-orgonáján.

a mozart-sorozat újabb darabja lesz a liszt ferenc kamarazenekar hanglemeze, ezen a b-dur cassatio, a gallimathias musicum és az f-dur divertimento hangzik fel.

ás

tovább gazdagodik a Liszt Ferenc-kiadványok sora. az új korongon a magyar néphadsereg központi fúvószenekara a szerző indulóit - mazzepa, gyors magyar induló, hódolati induló, a keresztelovagok indulója, magyar rohaminduló, 11. ünnepi induló, Schubert magyar indulója és a Rákóczi-induló - szólaltatja meg. megjelennek hanglemezen Liszt Ferenc harmóniumra írt művei is, így az Ave Maris Stella, az Angelus, az Ave Maria, a Salve Regina és a Rosario, valamint Gordonkára és Zongorára írt művei közül a Romance Oubliée, a La Lugubre Gondola és az Elégie. e műveket Liszt Ferenc harmóniumán Elek Zsuzsa, továbbá Gordonkán Perényi Miklós és Zongorán Rohmann Imre adja elő.

spanyol románc címmel újabb felvétellel jelentkezik Benkő Dániel. a gitárművész ezúttal Arcas, Tarréga, Roch, Villa-Lobos és Albeniz műveit játssza saját feldolgozásában.

a Bayreuthi ünnepi játékokon készült Wagner Lohengrin című operájának felvétele, amelyet most a Hungaroton a Decca céggel közösen ad ki német nyelven. az albumon a Bayreuthi ünnepi játékok ének- és zenekara, Josef Greindl, Wolfgang Windgassen, Eleanor Steber, Hermann Uhde és Astrid Varnay adja elő a művet Joseph Keilberth vezényletével. /folyt.köv./

cs/mm/fr/il olt
09.00 111087 2581

--

sb0002 4 160 mtib1002

a Hungaroton új kiadványai /2. rész/

olasz nyelven hangzik fel Verdi Attila című operája Jevgenyij Nyesztyerenko, Sass Sylvia, Miller Lajos, B. Nagy János, Kállay Gábor és Kovács Kolos előadásában a Magyar Rádió és Televízió énekkarának, valamint a Magyar Állami Hangversenyzenekarnak a közreműködésével, Lamberto Gardelli vezényletével.

Ránki György: Pomádé király új ruhája című, első és második szvitjét a Magyar Rádió és Televízió szimfonikus zenekara tolmácsolja Pál Tamás, illetve Sándor János vezényletével egy másik korongon.

az 1981-es bécsi újévi koncertet hallhatják az érdeklődők a Hungaroton és a Polydor közös felvételén. ezen a hangversenyen Ifju és idősebb Johann Strauss, valamint Josef Strauss műveit játszották a bécsi filharmonikusok Lorin Maazel vezényletével.

ds

kiadják Marton Éva hanglezését is. a művész a New York-i hárfegyüttes közreműködésével Gounod-Bach Ave Mariáját, valamint Handel Largo-ját, Schubert és Brahms dalait tolmácsolja.

nagy érdeklődésre tarthat számot Vladimir Horowitz zongoraművész felvétele, amelyen Mozart, Chopin, Schubert, Liszt és Schumann műveit játssza.

a kortárs zene két képviselőjének, Jeney Zoltánnak és Soproni Józsefnek is kiadják egy-egy lemezét.

galgamácsi Karácsony címet kapta az a korong, amelyen karácsonyi és újévi népszokásokat, népdalokat, mondókákat, népi játékokat rögzítettek. /mti/

cs/mm/fr/il olt
09.01 111087 1493

--

sb0003 4 160 mtib1003

a magvető könyvkiadó téli könyvvásári ujdonságai

1987. október 11. - a magvető könyvkiadó a téli könyvvásárra számos ujdonságot kínál az olvasóknak. a napokban összeállított lista szerint folytatja népszerű sorozatainak kiadását, s több önálló prózai művet jelentet meg.

ezen sorában lát napvilágot László-Bencsik Sándor dokumentumregénye Bosnyák téri színházak címmel. a könyv lapjain az olvasók bepillanthatnak a piac kulisszái mögé, megismerkedhetnek a hírhedtté vált Lánckereskedelem, az üzérkedés mechanizmusával. előadók, társszerzők címmel adják közre Mándy Iván életmű-sorozatának negyedik kötetét. a könyvben olvasható a nagy sikerű elbeszélésfüzér, a Mi van verával? legjellegzetesebb darabjai, az előadók, társszerzők 1970-ben megjelent teljes anyaga, költői szépségű meseregénye, a Fabulya feleségei, s az Arnold, a bálnavadász. Szakonyi Károly új prózakötete, a képnovellák tartalmilag és formailag egyaránt meglepetést ígér: két-három novella után az olvasó egy-egy képet talál. Eigel István festményeit Szakonyi Károly írásai ihlették. az Újhold-évkönyv 1987/2-es kiadása e sajtós antológiának immár negyedik kötete.

a tények és tanúk sorozatban Taylor Branch és Eugene Propper amerikai szerzőpáros Labirintus című írását jelentetik meg. a kötet Orlando Letelier, az Allende-kormány egykori washingtoni nagykövete elleni merényletről, a Gyilkosság utáni nyomozásról szól. az idén

ds

harminc éves világgönyvtár sorozatban friedrich dürrenmatt igazság-ügy című regényét adják közre. a könyv főszereplője fényes nappal egy zsufolt étteremben, a vendégek szeme láttára lelő egy germanista professzort. a sorozat másik újdonsága a hullámverés, martin walser munkája. a szerző a kisember „találkozását”, írta meg amerikával.

a gyorsuló idő sorozatban a megismerés csapdái címmel adám györgynek jelenik meg kötete. a könyv egyebek között arra keresi a választ, miként válhatnak tudattalan belső szervi sejtéseink tudatos érzékeléssé, melyek az emberi emlékezés élettani alapjai. e. fehér pál a „glasznosztj”, című kötetében a szovjet kultúra társadalmi küldetéséről ír a ma politikájának feltételei között.

a művelődéstörténeti kiadványokat h. balázs éva: bécs és pest-buda a régi századvégen című tanulmánya gyarapítja. a kiadó ismét közreadja nagy lászló versek és versfordítások című háromkötetes gyűjteményét. weöres sándor kutbanéző című könyve a költő legújabb lírai terméséből válogat. /mti/

-ri/kö/km/il olt
09.01 111087 2466

--

sb0004 4 160 mtib1004

tehetséggondozó egyesület győr-sopron megyében

1987. október 11. - tehetségkutató és -gondozó közművelődési egyesület alakult győr-sopron megyében. a közösség - amelynek tagjai a régióban alkotó írók, képzőművészek, muzsikusok, népművelők, pedagógusok, orvosok - a tehetséges fiatalok, különösen a hátrányos helyzetűek tudományos és művészeti tevékenységének támogatását tekinti feladatának. felkarolja azokat a 10 és 25 év közötti gyerekeket, ifjakat, akik valamilyen tudományágban, vagy művészeti területen kimagasló képességekkel rendelkeznek, adottságaik kibontakoztatását azonban életkörülményeik akadályozzák, például a kulturális és tudományos központoktól távoli kistelepüléseken élnek, s emiatt nem tudják képességeiket megfelelő mértékben fejleszteni.

a tehetséggondozás jegyében kezdeményezik a fiatalok művészeti és tudományos műhelyeinek létrehozását, segítik ezek működését. összekötő szerepet vállalnak a különféle művészeti ágakban szárnyukat bontogató fiatalok és a hivatásos művészek között, a kutatások iránt érdeklődőknek konzulenseket biztosítanak.

sokrétű tevékenységükben a tehetségek felkutatásában számítanak az iskolákra, a helyi tanácsok szakigazgatási szerveire. az egyesület anyagi alapjait a tervek szerint saját erőből megszervezett műsorokkal, kulturális rendezvényekkel gyarapítják.

a győr-sopron megyei egyesület az első ilyen jellegű közösség az országban, s éppen tevékenységének színhelyén vannak működésének előzményei: levéltári adatok tanúsítják, hogy csaknem egy évszázaddal ezelőtt győrött és mosonmagyaróváron működtek hasonló jellegű, a tehetségek gondozásával foglalkozó csoportok. /mti/
mzs/sza/az/il olt
09.02 111087 1683

--

sb0005 4 150 mtib1005

uj vegyület a gyomirtószerekhez

1987. október 11. - a kukoricatermesztésnél alkalmazott gyomirtószerek hatásának javítására új vegyületet fejlesztettek ki a magyar tudományos akadémia növényvédelmi kutató intézetének szerveskémiai osztályán. a folyadékot - amely egyszerűen előállítható szerves vegyület - hozzákeverik a gyomirtószerekhez, és így megnövelik annak időbeli hatását. az intézet a több éves kutatómunkával előállított vegyszert hazánkban és több külföldi országban szabadalmaztatta.

a mezőgazdasági nagyüzemek a kukoricát elvetése után a tiolkarbamát elnevezésű szerrel védik a gyomoktól. problémát jelent azonban, hogy a vegyszer gyomirtó hatása fokozatosan csökken, ha több évig használják ugyanazon a területen. a kutatók kiderítették, a jelenség oka az, hogy a talajban lévő mikrobák egyre jobban „hozzászoknak”, a vegyszerhez, és lebontják a hatóanyagait.

hazánkban évente nagy mennyiségű tiolkarbamát vegyszert használnak fel a kukoricatermesztők, a gyomirtóhatás csökkenése miatt azonban minden esztendőben több szert kell a talajba juttatniuk, s ez jelentősen növeli a termelési költségeket. emellett környezetvédelmi okok miatt sem tanácsos folyamatosan emelni a talajba juttatott kémiai anyagok mennyiségét. eredetileg egy hold kukoricaföldre 5 kilogramm vegyszert kellett kiszórniuk a termelőknek, ezt azonban a talajban lévő mikrobák ma már 10 nap alatt lebontják. a gyomirtóhatás fenntartását jelenleg már csak holdanként 8-10 kilogramm vegszerrel lehet fenntartani.

az új vegyület alkalmazásával a gyomirtószer hatása három hétre növekszik, s így vissza lehet térni az eredetileg előírt, holdankénti 5 kilogrammos mennyiséghez. a vegyület gyakorlati hasznosítására az északmagyarországi vegyiművek szerződést kötött az mta növényvédelmi kutató intézetével. a nagyüzemi gyártás megkezdése előtt, a szakemberek jelenleg üvegházakban és a szabadban lévő kukoricatáblákon vizsgálják a vegyületet.

a világon elsőként az egyesült államokbeli stauffer cég dolgozott ki olyan anyagot, amely gátolja a talajban lévő mikrobák működését, így a gyomirtószer hosszabb ideig védik a kukoricát a fejlődését akadályozó növényektől. a hazánkban kifejlesztett új vegyület az eddig elvégzett mérések szerint jobb hatásfoku, mint a hasonló, egyesült államokbeli szer. /mti/

til sl/la kz
09.02 111087 2334

--

sb0006 4 150 mtib1006

mészüzem két megye és a mém összefogásával

1987. október 11. - az aggteleki tájvédelmi körzet közvetlen közelében, a borsod megyei szalonán épül fel az a szigorú környezetvédelmi követelményeknek megfelelő mészüzem, amely a keleti országrész mintegy kétszáz termelészövetkezetének gondjait enyhíti. az elsavanyodott talajok feljavítását szolgáló - államilag is támogatott - meszezést ugyanis ezen a vidéken gyakorta gátolta a mészüzem hiánya, s drágította a magas szállítási költség.

a két szomszédos régió - borsod és szabolcs-szatmár - valamint a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium anyagi összefogásával, 55 millió forintos költséggel megépülő mészüzem alapozását a napokban kezdték meg. a beruházás tervezője és generálkivitelezője a szilikátipari kutató intézet, gazdája pedig a szabolcs megyei kótaji egyesült erő termelészövetkezet. az új létesítmény a tervek szerint a jövő májusban kezdi meg a termelést. évi százezer tonna örleményt állít majd elő; ez a mennyiség a két megye mezőgazdasági nagyüzemeinek szükségletét csaknem teljes egészében fedezi. /mti/

ács/ummé/az/il olt
09.03 111087 1126

--

sb0007 4 150 mtib1007

kísérleti parcellákról fagytüdő borszőlő-fajták

1987. október 11. - befejeződött a szüret a szőlészeti és borászati kutató intézet kecskemét melletti, miklóstelepi kísérleti parcelláin, ahol több mint 160 fajtajelölt vizsgázott az idén. a tisztokés miniparcellákon az új nemesítésű borszőlő-fajták némelyikét már több év óta figyelik, értékelik a kutatók. sokféle igénynek kell megfelelni a jövő szőlőfajtáinak, éppen ezért 15-féle vizsgálati adat kerül egy-egy fajtajelölt törzskönyvi lapjára. fontos a szárazságtűrő-képesség, a fagyállóság, az érési idő, a gyümölcs minősége, s hogy az új borszőlőfajták olyan testes, zamatos bort adjanak, amelyek versenyképesek lehetnek a nemzetközi piacon. a megfigyelt fajták közül egész sor jól elviselte az elmúlt teleken gyakori 25-30 fokos hideget is, ezeknek megkezdtek az üzemi szaporítását.

az ujonnan szelektált szőlőkkel az idén újabb kísérleti parcellákat telepítenek be a több mint százéves multu miklóstelepi nemesítő állomáson. /mti/

lász/bné/az/il olt
09.03 111087 1024

--

sb0008 4 150 mtib1008

csirkecomb - árengedménnyel

1987. október 11. - árengedményes akcióba kezd a budapesti baromfinagykereskedelmi vállalat; hétfőtől az általa ellátott fővárosi és környéki üzletekben kilogrammonként 90 forint helyett 78 forintért adják a mélyhűtött csirkecombot. a vásár előreláthatóan október végéig, a vállalat készleteinek kifogyásáig tart. ám a határidő esetleg kitolódhat, ha a baromfifeldolgozó vállalatok időközben újabb fagyasztott árut küldenek. a fogyasztókat kiszolgáló kiskereskedelem és a vendéglátás érdekeltségét továbbra is fenntartják; az értékesítési ár és változatlan marad.

az akcióban a vállalat összesen mintegy egymillió forint engedményt ad a lakosságnak. hosszú évek óta ez az első eset, hogy a hatóságilag maximált árat átmenetileg csökkenti a baromfikereskedelem. /mti/

fi/tr/jf/il olt
09.04 111087 0834

--

sb0009 4 130 mtib1009

elutazott hazánkból a dán királynő

1987. október 11. - hivatalos látogatásának befejeztével vasárnap délelőtt elutazott hazánkból II. Margit királynő, Dánia uralkodója, aki Németh Károlynak, az elnöki tanács elnökének meghívására tartózkodott Magyarországon. Az uralkodót magyarországi útjára elkísérte férje, Henrik herceg, s a kíséret tagja volt Uffe Ellemann-Jensen dán külügyminiszter.

az uralkodói pár a látogatás programjának utolsó eseményeként vasárnap reggel kötetlen beszélgetésen találkozott a magyar és a dán sajtó képviselőivel a szállásán. A királynő és a herceg ezután az ünnepélyes búcsúztatás színhelyére, a ferihegyi repülőtérre indult vendéglátója, Németh Károly és felesége kíséretében.

a nemzeti lobogókkal díszített repülőtéren - ahol felsorakozott a magyar néphadsereg díszegysége - Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, Várkonyi Péter külügyminiszter, Iványi Pál, a fővárosi tanács elnöke, valamint közéletünk több más kiemelkedő személyisége búcsúztatta a magas rangú dán vendégeket. Jelen volt király Andrásné, hazánk koppenhágai és Hans Kühne, Dánia budapesti nagykövete, valamint Antonio Casas Salvi, a venezuelai köztársaság nagykövete, a diplomáciai testület doyenje.

a magyar és a dán himnusz elhangzása után az uralkodó Németh Károly társaságában ellépett a tisztelgő katonák sora előtt, majd a vendégek és a vendéglátók kölcsönösen elköszöntek a jelenlévő magyar és dán személyiségektől.

a swissair menetrend szerinti járatának gépe királyi utasaival fedélzetén röviddel 10 óra előtt szállt fel ferihegyről. /mti/

gn/ka ká

09.56 111087 1613

--

sb0010 4 160 mtib1010

svájci grafikusművész kiállítása

1987. október 11. - Annelise Ursin svájci grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás vasárnap a tatai vármuzeumban. A tárlaton a művész több mint félszáz műve látható. A kiállítás december 7-ig tekinthető meg. /mti/
pil/ká/mz ká

10.07 111087 0280

--

sb0011 4 160 mtib1011

befejeződött az amatőr játékfilmszemle

1987. október 11. - ünnepélyes eredményhirdetéssel és a díjnyertes filmek újravetítésével szombaton, a késő esti órákban befejeződött tatabányán a harmadik országos amatőr játékfilm-szemle. A kétnapos seregszemlére benevezett harminc alkotás közül a zsüri az első díjat a szolnoki Csete Miklós „Csete-paté”, című burleszkjének ítélte oda. Kósa László /Kőbányai Filmstúdió/ „Harmadfél”, című munkája a második, Fuksz László /Tatabánya, Stúdió 80/ a „P. P. B.”, című alkotása a harmadik díjat érdemelte ki.

a zsüri véleménye szerint a film- és videoklubok számának növekedésével párhuzamosan javult az amatőr játékfilmkészítők munkájának színvonala, mind tartalmilag, mind technikailag. /mti/
pil/ká/mz ká

10.15 111087 0767

--

sb0012 4 160 mtib1012

dél-alföldi fotószalon

1987. október 11. - a vii. dél-alföldi fotószalont szentesen, az ifjúsági művelődési házban vasárnap nyitották meg. a hagyományos tárlaton 20 bács, békés és csongrád megyei fotós, illetve alkotó csoport mintegy 80 képe szerepel. a nagyrészt színes felvételek főleg jellegzetes alföldi tájakat, városrészleteket, dolgozó embereket ábrázolnak művészi megfogalmazásban.

a kiállítás főbb díjait balogh istván szilárd /csongrád/, farkas tiber /kiskunfélegyháza/, szélpál istván /szentes/ és stekovics jános /szeged/ kapta.

a dél-alföldi fotószalon több mint egy hónapig fogadja a látogatókat szentesen; anyagát a későbbiekben több más alföldi városban is bemutatják. /mti/

tób/t, ká ka
10.26 111087 0730

--

sb0013 4 130 mtib1013

a vietnami hazafias front küldöttségének látogatása

1987. október 11. - vasárnap elutazott a vietnami hazafias front küldöttsége, amely október 5-11-ig a hazafias népfront országos tanácsa meghívására tartózkodott hazánkban. a delegációt phan anh professzor, elnökségi tag, a békevilágtanács alelnöke vezette. a hazafias népfront országos titkárságán, továbbá budapesti és hajdu-bihar megyei bizottságán tanulmányozták a magyar népfront-mozgalom tevékenységét.

a delegációt fogadta kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke. a szívélyes baráti légkörű találkozón tájékoztatták egymást országaik, a két népfront-mozgalom helyzetéről, feladatairól. a vietnami vendégek találkoztak sebestyén nándornéval, a békevilágtanács alelnökével. a megbeszéléseken és a búcsúztatáson részt vett luu kiem, a vszk nagykövetségének tanácsosa. /mti/
rj/dás/mz ká

10.35 111087 0885

Cs

--

sb0014 4 180 mtib1014

vámkonferencia sopronban

1987. október 11. - a magyar kereskedelmi kamara vámtagozatának négynapos konferenciája kezdődött vasárnap sopronban, a sopron szállóban. a konferencián az exportáló és importáló külkereskedelmi vállalatok, nagyvállalatok, szállítatók szakemberei, vámos szakemberek cserélik ki tapasztalataikat.

a mostani eszmecsere kiemelt figyelmet szentelnek a légi áruszállításnak, a malév ugyanis fokozza az ezzel kapcsolatos szolgáltatásait, Európába kétnapos határidőre, azon túl pedig 3 napra vállalja az áruküldemények házhoz szállítását. megszervezik a repülőtérről történő oda- és elszállítást is. /mti/

cser, ká/mz ká
10.36 111087 0658

--

sb0015 4 180 mtib1015

postavonat és tehergépkocsi összeütközése

1987. október 11. - vasárnapra virradó éjszaka vasuti baleset történt a budapest-győr közötti vasuti fővonalon. a hajnali postavonat komárom és écs között, egy átjárónál tehergépkocsival ütközött össze. személyi sérülés nem történt. a baleset megzavarta a vasuti forgalmat. a postai szerelvény 316 perc késéssel érkezett győrbe, s ugyancsak jelentős késéssel közlekedett a sopronba tartó lövér, a bécsbe haladó arrabona expressz és több más személyszállító szerelvény.

a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult. /mti/

cser/ka ká
10.59 111087 0605

Cs

--

sb0016 4 150 mtib1016 /felhasználható: 17 órától!/
szedd magad!

1987. október 11. - forgalmas volt a vasárnap az alagi állami tangazdaság vámosmikolai gyümölcsöskertjében. már kora reggel sűrű sorokban érkeztek a környékről és budapestről az autók, hogy a szedd magad! akció keretében, a kellemest a hasznossal összekötve, télre való almát szüreteljének. délutánig csaknem 2000 gépkocsi fordult meg az ültetvényen, s hozzávetőlegesen 8 ezren - többnyire családok - szedték a gyümölcsöt. a legkapósabb jónatán már korábban elfogyott, ám starkingból és goldenből még bőségesen jutott mindenkinek. a gazdaság dolgozói szaktanáccsal is szolgáltak, informálták az érdeklődőket, hogy melyik fajta alma milyen tárolást igényel.

a napi mérleg szerint 233 ezer kilogramm almát szüreteltek az alkalmi szedők. /mti/
kru/mz, ká ka
13.54 111087 0786

-.-

sb0017 4 180 mtib1017

jubileumi gyorsíróverseny

1987. október 11. - gyorsíróversenyt rendeztek a hét végén miskolcon annak emlékére, hogy 75 évvel ezelőtt ebben a városban nyerte meg teőrök aladár Magyarország diákgyorsíró-bajnokságát, amelyen - a gyorsírás történeti feljegyzések szerint - az országban először érte el a gyorsuló sebességű diktátum befejező szakaszában az 500 szótagot. a fiatalon elhunyt teőrök aladár - dr. radnai béla tanítványa 1912-ben nyolcadikos gimnazistaként - ezzel az eredménnyel parlamenti gyorsírókat előzött meg.

a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetsége miskolci csoportjának, a kisk-borsod megyei bizottságának és a tit-borsod megyei szervezetének jubileumi versenyére az ország 11 megyéjéből, illetve budapestről 44 versenyző érkezett. közülük hatan végig lejegyezték és sikerrel áttették a tízperces fokozódó, 375 szótagos végsebességű diktátumot.

a csapatversenyben bács-kiskun megye /fekete erika, Lestár éva, dezsényi Lászlóné/ győzött győr-sopron és somogy megye előtt.

az egyéni versenyben árva né dani judit /minisztertanács tájékoztatási hivatala/ lett az első, a második helyen sánta anikó /magyar távirati iroda/ és fekete erika /kecskemét/ végzett. a harmadik helyet Lestár éva /kecskemét/ szerezte meg, s ő kapta a legjobb ifjúsági versenyzőnek járó díjat is.

különdíjat kapott a legjobb megyei tanácsi /fekete erika/, a legjobb megyei pártbizottsági /koczka józsefné - heves megye/ és a legjobb vállalati dolgozó /dezsényi Lászlóné/ is. /mti/
sa-bas, ká/mz ká

13.55 111087 1533

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

vasárnapi műszak a cukorgyárban

1987. október 11. - ezer tonnával több finom kristálycukor készült a hétfőn, szombaton és vasárnap a szezon tizenhatodik, illetve tizenhetedik termelőnapján a szolnoki cukorgyárban, az ország második legnagyobb teljesítményű cukoripari üzemében. ezzel most már megtermelték a száznaposra tervezett kampány cukormennyiségének egyötödét. a szezon kezdet óta naponta emelkedett a gyár teljesítménye.

a gyár termelőkörzetéhez tartozó területen az eddig felszedett répa cukortartalma 15 és félszázalék körüli. a cukorkinyerést a technológia tökéletesítése, a cukoripari kutató intézettől átvett új módszerek bevezetése is javítja. a jelenlegi száznapos kampányban az új technológiák alkalmazásával legalább kétezer tonnával több cukrot készítenek a nyersanyagból. a cukrot folyamatosan csomagolják, és szállítják a kereskedelmek. /mti/
end/end, ká/mz ká
13.59 111087 0906

-.-

sb0019 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 11. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
záporosó, szél.

kelet-európában - egy magaslégnyomású öv hatására - változóan felhős, tulnyomóan napos, a hajnali, reggeli órákban viszont erősen párás, helyenként ködös az idő. ugyanakkor a kontinens többi részén ciklonok okoznak változékony időjárást. az atlanti-óceán felől nedves léghullámok haladnak a szárazföld belsejébe. a brit-szigeteken, a földközi-tenger nyugati medencéjében, valamint az alpok déli lejtőin sokfelé esik az eső, zápor, és időnként erős szél fúj. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében is csapadékosra fordul az időjárás.

magyarországon szombat délelőtt még erősen párás, helyenként ködös idő volt. később azonban egyre többfelé kisütött a nap. a délkeleti, déli szél időnként megélénkült. a hőmérséklet csucsértéke szombaton 17-24 fok között alakult, vasárnap hajnalra pedig 8-15 fokig hűlt le a levegő. helyenként pára, illetve ködfoltok képződtek.

vasárnap délelőtt többnyire gyengén felhős, tulnyomóan napos idő volt. a délkeleti szél sokfelé megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor az országban 16-23 fok között alakult.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13.9 fok volt, ez 1.5 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 hpa, mérsékelten süllyed.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

vasárnap csak átmeneti, kisebb felhősödés és a dunántúlon egy-egy zápor várható. hétfőn átmenetileg országszerte beborul az ég, ismétlődő eső, záporosó, néhol zivatar várható. a déli, délnyugati szél élénk, időnként erős, hétfőn rövid ideig viharos lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10, 15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 15 fok körül, keleten még 20 fok körül várható.

előrejelzés budapest térségére hétfő reggelig:

napközben még jobbára napos idő lesz, majd éjszakától erős felhősödés várható, reggelig eső, záporosó is előfordulhat. a déli, délnyugati szél élénk, időnként erős lesz. a hőmérséklet késő este 17 fok körül, hétfőn hajnalban 13 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 148 cm, a víz 14.6 fokos. /mti/

ka ká

14.00 111087 2406

--

sb0020 4 160 mtib1020

rákóczi-szobrot avattak berettyóujfaluban

1987. október 11. - vasárnap ünnepélyes keretek között avatták fel berettyóujfaluban, a város főterén II. Rákóczi Ferenc mellszobrát, buza barna szobrászművész alkotását.

a himnusz hangjai után hudák győző, a városi tanács elnöke köszönte az ünnepség résztvevőit, majd köpeczi béla művelődési miniszter mondott avató beszédet, méltatva Rákóczi hadvezéret, politikusi és írói munkásságát.

az ünnepi alkalomból a József Attila művelődési központban kiállítás nyílt buza barna műveiből. /mti/

szü,ká ka

14.00 111087 0571

as

--

sb0021 4 170 mtib1021

szüreti karnevál

1987. október 11. - szüreti felvonulást, karnevált rendeztek vasárnap a vas megyei csepregen, a nagyközségben régi hagyományai vannak a szőlőművelésnek; először egy 1321-ben kelt oklevél tesz említést a csepregi szőlőhegyről, a mezőváros középkori vezető szerepéhez a jó fekvésén, vásárain, kézműveseinek magas számán kívül nagymértékben járult hozzá a szőlőtermelés, a tizenkilencedik század végén fellépő filoxéra vetett véget a híres kulturának, a gazdák kénytelenek voltak direkttermő szőlőfajtákat telepíteni, így a csepregi borok minősége messze elmaradt a régitől, a termelői kedv 1960 táján lendült fel újra, amikor megkezdődött a szőlők minőségi felujtása.

a vasárnapi látványos felvonuláson lovas fogatokon, hintókon, traktorokon szállították a jelmezbe, maskarába öltözött mulatozókat. évszázados hagyományokat, népszokásokat elevenítették fel, néptáncosok szórakoztatták a környező településekről és a külföldről érkezett vendégeket. /mti/
Lér/ká/mz ká

14.01 111087 1005

--

sb0022 4 130 mtib1022

a népfront finn vendégei

1987. október 11. - a nemzetközi kulturális intézet és a hazafias népfront országos tanácsa meghívására október 5. és 10. között látogatást tett hazánkban henry olander, a finnországi svéd néppárt nemzetközi kapcsolatok bizottságának elnöke, a finn-magyar társaság alelnöke, aki megbeszélést folytatott nádor györggyel, a nemzetközi kulturális intézet főigazgatójával, a vendéget fogadta pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára. /mti/

fr/Li ka ká
14.01 111087 0512

--

sb0023 4 170 mtib1023

néprajzi gyűjtőpályázat eredményhirdetése

1987. október 11. - vasárnap szombathelyen, a vasi muzeumfaluban kihirdették a már hagyományos néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat eredményét, a vas megyei tanács és a savaria muzeum által meghirdetett pályázatra ezuttal tizenegy pályázat érkezett. a szerzők a különböző népszokásokkal, népi építési módokkal, falutörténettel foglalkoztak, összegyűjtöttek számos nyelvi emléket, ragadvány és gunyvevet, feldolgozták a népi foglalkozások nyelvkincsét.

a bírálóbizottság ezuttal két első díjat adott ki. kajdi ferenc sárvári lakosnak a képzők a sárvári tájnyelvben és a sárváriak bucsujárása a jelen században című munkáiért és bencsics gyöngyi nardai lakosnak ház és dülőnevek egy nyugat-magyarországi horvát faluban című pályázatáért, a zsűri második díjat nem adott ki, harmadik díjat kapott gerencsér imréné vasvári lakos vasvár keresztnévei című dolgozatáért. /mti/
Lér/ká/mz ká

14.02 111087 0948

--

sb0024 4 160 mtib1025

muzeumi patikaszoza solymáron

1987. október 11. - patikaszozával gazdagodott solymáron a helytörténeti gyűjtemény anyaga, a település az idén új gyógyszerertárat kapott, mivel az 1908-ban alapított régi patika dülendező épülete már alkalmatlan volt a betegek kiszolgálására, hogy az épségben megmaradt századeleji butorok ne menjenek veszendőbe, dr. jablonkai istvánnak, a gyűjtemény vezetőjének javaslatára a butorokból önálló muzeumi szobát alakítottak ki, az ugynevezett officina, azaz a gyógyszerész-laboratórium berendezései, és a kiszolgáló pultok mellé - az egykori gyógyszerertár teljessé tételéhez - a pest megyei gyógyszerertári központ adományozott feliratos üvegeket, tégelyeket, mérlegeket, az így teljessé vált muzeumi patikaszoza vasárnaptól látható a solymári helytörténeti gyűjteményben. /mti/
gál/mz ká

14.02 111087 0832

--

sb0025 4 130 mtib1024

kisz-küldöttség utazott finnországba

1987. október 11. - elutazott helsinki-be a kisz központi bizottságának küldöttsége, amely hámosi csaba első titkár vezetésével a finn demokratikus ifjúsági szövetség és a finn szociáldemokrata ifjúság központi szövetsége közös meghívására látogatást tesz finnországban. a küldöttség repülőtéri bucsuztatásánál jelen volt arto mansala, finnország budapesti nagykövete. /mti/
fr/tr/mz ká

14.03 111087 0440

--

sb0026 4 180 mtib1026

súlyos közlekedési baleset

1987. október 11. - súlyos közlekedési baleset történt budapesten vasárnap, a hajnali órákban. a budakeszi úton báli károly kálmán 24 éves tetőfedő, budapesti lakos személygépkocsijával egy utkanyarban kisodródott, és a közvilágítást tartó oszlopának vágódott. a baleset következtében a gépkocsi utasai közül szabó dénes 25 éves gépkocsivezető, fazekas páll 24 éves kiségitő családtag és sztrizsákné nagy judit 21 éves konstruktor-gyakornok - mindhárman budapesti lakosok - a helyszínen életüket veszítették. a gépkocsi vezetője és még két utas súlyos, további két utas könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint báli vezetői engedély nélkül, alkoholos befolyásolás alatt, a sebességi határok túllépésével vezette az autót. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/
mz ká

14.25 111087 0863

--

sb0027 4 180 mtib1027 /felhasználható: 20 órától !/

szüreti ünnep villányban

1987. október 11. - a párizsban székelő nemzetközi szőlészeti és borászati hivatal elfogadta legdélebbi történelmi borvidékünk központjának pályázatát, és a közelmúltban „a szőlő és a bor városa”, címet adományozta villálynak. a kitüntetés elnyerését vasárnap vidám szüreti felvonulással ünnepelték a település lakói. a falu központjában térzene köszöntötte a mulatságra érkezőket, a főutcát népi iparosok, fazekasok, bábosok és más kézművesek sátrai tarkították, s tárt ajtókkal várták vendégeiket a messze földön híres vörösbort érlelő pincék. a községbe vezető utat szegélyező pincesoron a gazdák egymással versengve kínálták a hegy rubinvörös kincsét a ház elé kitett asztaloknál. a kora délutáni órákban - miután a kisbíró a hagyományokhoz híven kidobolta a nagy eseményt - megkezdődött a szüreti felvonulás. villány magyar, német és délszláv ajku lakói népviseletet öltve vonultak végig a falu főutcáján, újra felelevenítve a betakarítás végét köszöntő őszi népszokásokat. a község központjában emelt szabadtéri színpadon a helybeli és a környező falvakból érkezett nemzetiségi hagyományörző együttesek adtak színes népzenei műsort.

a villányi szüreti nap a borvidék híres kékszőlőjéről elnevezett oportó étteremben rendezett bállal fejeződött be. /mti/
kász/ká/mz ká

14.26 111087 1321

--

sb0028 4 160 mtib1028

hangverseny az olaszországi turné előtt

1987. október 11. - bucsuhangversenyt adott vasárnap, kilencnapos olaszországi turnéja előtt a nógrád megyei koncert fuvószenekar a bányász művelődési központban. a negyvenegytagu együttes a többi között erkel, kodály, hidas frigyeműveket ad elő milánói, velencei, comói és merátei hangversenyén.

a zenekar két éve alkult meg a salgótarjáni, balassagyarmati és nagybátonyi zeneiskolák művésztanáraiból. ez az első olaszországi turnéjuk, amelynek költségeit a soros-alapítvány egy tavaly elnyert pályadíjából fedezi. /mti/
csiz/ká/mz ká

14.26 111087 0615

As

--

sb0029 4 160 mtib1029

mártírok emléktáblája szegeden

1987. október 11. - a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége emléktábláját avatták fel vasárnap a szegedi fegyház és börtön falán. a horthy-rendszer idején ebben a büntetőintézetben, az egykori hírhedt csillag-börtönben raboskodott és halt mártírhálált sok magyar és jugoszláv munkásmozgalmi, antifasiszta harcos. a márványtáblán magyar és szerb-horvát nyelvű sorokkal adózik az utókor a politikai foglyok emlékének.

az emléktábla-avató ünnepségen koncz jános, a csongrád megyei pártbizottság titkára és tomo kujundic, a szabadkai községi pártbizottság titkára mondott beszédet.

az ünnepségen résztvettek az annakidején a börtönben raboskodott politikai foglyok. közülük mintegy ötvenen jugoszláviából érkeztek. ott volt a jugoszláv harcosok szövetsége központi bizottságának delegációja is.

az emléktáblát megkoszorúzták a hazafias népfront országos tanácsa, csongrád megyei és szegedi szervezetek, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a jugoszláv harcosok szövetsége, az mszmp csongrád megyei és szegedi bizottságának, a kisz csongrád megyei bizottságának, valamint a volt elítélteknek a képviselői. /mtl/

tób/t,ká/mz ká
14.47 111087 1242

--

sb0030 4 130 mtib1030

napfényes ősz a földeken /1. rész/

1987. október 11. - a napsütéses, meleg időben szombaton is szerte az országban zavartalanul dolgozhattak a földeken. borsod megyében, a tokaj-hegyaljai történelmi borvidéken folytatódott a szüret, a szőlőtermelő szervezetek, szakcsoportok, kistermelők a munka nagy részével végeztek. ezuttal, sajnos, nem rekordról van szó, hanem arról, hogy a téli, tavaszi fagyok miatt e borvidéken az átlagosnak csak körülbelül a 8-12 százaléka termett. a gépek és az emberek többsége a kapások betakarításával, a vetéssel volt elfoglalva. az üzemek nagy részében a napraforgó már biztos fedél alatt van, több helyen megkezdtek a szemeskukorica betakarítását, s bár a talaj szárazsága alaposan megnehezíti ezt a munkát, egyre

Cs 17 30

gyorsabb ütemben vetik az őszi árpát és búzát. a megye határában a hét végén már a teljes tervezett terület mintegy negyven százaléknál volt földben az őszi magja. a jó időben zavartalan volt az almaszüret és -szállítás. az almatermelő mezőgazdasági üzemek eddig hatezer tonna almát indítottak utnak szovjet és osztrák megrendelőknél.

a hajduságban a szárazság miatt ugyancsak lényegesen több, általában háromszor-négyszer annyi energiát kell a vetés előtti talajelőkészítésre fordítani, mint kedvezőbb időjárás esetén. ez a vetés szempontjából előnytelen körülmény. éppen ellentétesen nagyon is jól jött a nagy kukoricatermelő gazdaságoknak: a megye mintegy százezer hektárnyi kukoricájának körülbelül a felét már vasárnap estig betakarították. folyamatosan érkezik a nyersanyag a kabal cukorgyárba; a répa termésátlaga alacsonyabb a tervezettnél, a cukortartalma viszont valamivel magasabb.

békés megyében a rizs aratásának félidejéhez érkeztek a hét végén, s a szombat-vasárnap műszakok jóvoltából befejezéséhez közeledik a szója és a napraforgó betakarítása. a cukorgyáraknak felvevőképességüknek megfelelően szállítják a termelők a répat: a 20 ezer hektárnyi vetésterület egyharmadáról került eddig a feldolgozó üzemekbe a termés. a vetéssel ezen a vidéken sem várnak az időjárás változására: vasárnap estig a búzatermelésre kijött tábláknak körülbelül a 35-40 százaléknál már földben is volt a mag. a megyesegyházi haladás termelőszövetkezet háztáji ültetvényein megkezdtek a földimogyoró szedését. /folyt. köv./

dj/ka/mz
15.55 111087 2307

--

sb0031 4 130 mtib1031

napfényes ősz a földeken /2. rész/

szombat, vasárnap is egész nap porzott a föld a szántótraktorok, a vetőgépek nyomában a dun-a-tisza közén. a vidék nagyüzemei a hét végére a talajelőkészítés nyolcvan százalékaival végeztek. a rozs, illetve az őszi árpa magja ugyanekkor már csaknem a teljes tervezett területen a földben volt. a vetőbrigádok most már minden erejüket a buza betakarítására összpontosíthatják. zavartalan a tavasziak magágának előkészítése is, mivel a napraforgó és a cukorrépa jelentős része már fedél alatt, illetve a feldolgozó üzemekben van. több más megyéhez hasonlóan az országnak ezen a vidékén is török a kukoricát. kalocsa környékén, ahol az idén mintegy 3.800 hektáron termett fűszerpaprika, a hétvégén több mint kétezeren szedték-szállították a termést. a száraz, napfényes időben

Cs 17 30

különlegesen szépek, pirosak a csövek. a sok napfény különösen ott hasznosult jól, ahol öntözték is az ültetvényt. a paprikatermelők udvarain a rokonok, ismerősök segítségével - kalákában -, vagy hagyományos módszerrel fűzték a szárításra váró paprikát, vagy keskeny necczsákokba töltötték.

csongrád megye 4.000 hektáros fűszerpaprikatermelő körzetében - szeged környékén - ugyancsak teljes műszakot tartottak mind szombaton, mind pedig vasárnap. sokezer család apraja-nagyja dolgozott a háztáji ültetvényeken, illetve a nagyüzemi gazdaságoktól részes művelésre vállalt területeken. vasárnap mindenütt végeztek az első szedéssel. a bokrokon hagyott, még nem teljesen érett csövek 4-5 nap múlva öltének teljesen piros színt.

tolna megyében a legtöbb termelő szüretelt ezen a hétvégén. szekszárdon is legalább tizezren szedték a fürtöket. jó szokás szerint segítettek a gazdáknak a rokonok, barátok, munkahelyi ismerősök. a szőlő cukorfoka elérte a tavalyi, kimagaslóan jó évjárat értékeit. sok a szőlő a tőkéken, ezen a vidéken nem okozott jelentős kárt a fagy, a jégeső pedig szinte teljesen elkerülte ezt a vidéket.

fejér megyében dolgoztak a talajelőkészítő gépek, vetették az őszi búzát, vágták a kukoricát, szedték a burgonyát és a cukorrépat. ebben a megyében kedvezőek a talajviszonyok a magágykészítéshez és a vetéshez is. hétvégén félezernél több kombájn és többszáz traktor dolgozott a határban, nem egy helyen éjszaka sem pihennek a gépek. a buzavetésnek mintegy ötödét végezték már el, a kukoricának tíz százaléka került a szárítóba, megkezdődött a cukorrépa felszedése. a burgonya csaknem kétharmadát szállították eddig a tárolókba, a hét végén fejezik be a napraforgó betakarítását. /folyt. köv./

dj/ka/kz/mz

15.58 111087 2565

As 14 30

--

sb0032 4 130 mtib1032

napfényes ősz a földeken /3. rész/

vas megyében vasárnap végeztek az őszi árpa vetésével, mindenütt betakarították a napraforgót és a burgonyát. vasárnap elsősorban a buza talajának előkészítésére, vetésére, valamint a silókukorica betakarítására mozgósították az erőket. eddig a tervezett terület mintegy negyven százaléka került földbe a megye határában az őszi magja. a silókukorica betakarítása különösen fontos a nagy szarvasmarha-állománnyal rendelkező megyében. a termés 90 százaléka került a tárolóhelyekre vasárnap estig. a sárvári cukorgyárral egyeztetett ütemterv szerint halad a cukorrépa szedése. a kukoricatörés 35 százaléka végezték el, s a termés egy részét - energiatakarékossági okokból - szárítás nélkül, silóban vagy fóliában helyezték el.

a rábaközben, a szigetközben, a hanság vidékén és a győr környéki síkságon megfelelő ütemben halad a buza vetése; folyamatosan érkeznek a cukorrépa-szállítmányok a gyárakba. a petőházi üzemben eddig 48 ezer tonna répat dolgoztak fel, s ebből 5500 tonna cukrot gyártottak. nagy erővel dolgoztak hétvégén az ácsi és a sárvári cukorgyárban is. /mti/

dj-bas-szü-nos-lász-tób-gem-dáv-lér-cser/ka/kz/mz kz

16.00 111087 1182

--

sb0033 4 160 mtib1033

megnyílt a xxxiv. vásárhelyi őszi tárlat

1987. október 11.- a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban vasárnap megnyílt a xxxiv. vásárhelyi őszi tárlat.

a rangos országos képzőművészeti seregszemlén az idén 150 alkotó 328 festményét, grafikáját, szobrát, kispasztikáját, plakettjét láthatják az érdeklődők.

az 1987. évi tornyai-plakettet a zsüri kéri lászló festőművésznak ítélte. a csongrád megyei tanács díját püspöki istván grafikusművész, a művészeti alap díját máté istván szobrászművész, a képző- és iparművészeti lektorátus díját patay lászló festőművész, a hódmezővásárhelyi tanács két díját tóth valéria szobrászművész, illetve hézső ferenc festőművész, a csongrád megyei kisz-bizottság díját könig róbert grafikusművész kapta. rajtuk kívül tucatnyi művész nyerte el a helyi mecénások - ipari és mezőgazdasági üzemek - jutalmait.

As 14 30

a tárlat november 28-ig tekinthető meg.

x x x x

ugyenezen a napon a hódmezővásárhely határában gazdálkodó rákóczi termelőszövetkezet központjában megnyílt a városban élő és alkotó festőművészek kollektív tárlata. a kiállítást a városi tanács művelődési osztálya a rákóczi tsz-szel közösen rendezte, elsősorban azért, hogy a gazdaság tagsága megismerkedjen a realista hagyományokat követő mai vásárhelyi festőművészek munkásságával.

a tárlaton mintegy negyven festményt, grafikát láthatnak az érdeklődők. a többségüknek az alföldi táj, az alföldi emberek mindennapjai voltak az ihlető. a következő napokban, hetekben kiállító művészek tárlatvezetések tartanak a termelőszövetkezeti szocialista brigádoknak, a környékben lakó gazdálkodóknak. /mti/

tób/t/kz ka
16.18 111087 1652

--

sb0034 4 180 mtib1034

sárkányröptetők találkozója

1987. október 11. - színes sárkányok sokasága tarkította az eget vasárnap kaposvár határában, a hangár-domb felett. ott tartották meg a sárkányröptetők nemzetközi békenapjának magyarországi találkozóját. a múlt évben kezdeményezett, sajtósájos demonstrációhoz már az első alkalommal a világ negyven országában - mintegy százezer sárkány felbocsátásával - csatlakoztak az ősi játék kedvelői.

az idei kaposvári rendezvény több száz résztvevője közt teljes létszámban jelen voltak a magyar sárkányeresztő klub tagjai, akik rendszeresen és magas színvonalon művelik a sárkányépítés és röptetés mesterségét. a nagy fantáziával, kimeríthetetlen szín- és formagazdagságban készített repülő alkalmasok között is feltűnést keltettek a műrepülő sárkányok. árva lajos, aki néhány éve világbajnokságot nyert ebben a kategóriában, ezúttal egy hatos kötelék látványos manővereivel kápráztatta el a közönséget. a különlegességek sorában égbenyuló létraként emelkedett a levegőbe - és órákon át hintázott a szélben - egy hatvan méter magas, számtalan kis sárkányból összefűzött építmény. bemutatták az ország legnagyobb - négy és félméteres fesztávolságu - dobozsárkányát is, amely negyven kilogrammyi terhet képes a magasba emelni.

As 1730

sok gyermek számára azonban azok a parányi papírsárkányok jelentették a legnagyobb élményt, amelyet a helyszínen saját maguk építhettek. e célra a kaposvári kilián györgy művelődési ház külön sátrat állított fel, s anyaggal és szaktanácsadókkal is ellátta a legifjabbakat. /mti/

bej/kz/mz kz
16.35 111087 1569

--

sb0035 4 150 mtib1035

növekszik a hétfégi áruszállítás borsodban - közel 3.000 vagon árut indítottak utnak

1987. október 11. - az év végéhez közeledve hétről hétre növekszik a hétfégi pihenőnapokon megrakott és utnak indított tehervagonok száma borsod megye ipari üzemeiben. szombaton 1.860 tehervagont igényeltek a máv miskolci igazgatóságától, részben export-, részben belföldi áruszállításra. egy hónappal ezelőtt a szombati kocsiigény még nem érte el az ezeröttszázat. vasárnap is több mint ezer fedett és nyitott vagon irányított a miskolci máv igazgatóság a tiszai vegyi kombinátba, a borsodi vegyi kombinátba, az ózdi kohászati üzemekhez és a nyékládházi kavicsbányához.

a tiszai vegyi kombinátból a két napon másfélszáz vagon árut indítottak, részben export-ra. a borsodi vegyi kombinátból csaknem 100 megrakott vasuti kocsi indult az ország más vidékeire és külföldre. a nyékládházi kavicsbányászok csaknem 500 vagon kavicsot küldtek megrendelőiknek a két napon. a borsodi szénbányák berentei szénosztályozójából - ahol szombaton három, vasárnap egy műszakban dolgoztak - másfélszáz vagon szenet szállítottak a tüzeép-telepeknek. /mti/

bas/kz/mz kz
16.37 111087 1156

As 1730

--

sb0036 4 130 mtib1036

marjai józsef moszkvába utazott

1987. október 11. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgst-képviselője vasárnap moszkvába utazott, hogy részt vegyen a kgst kedden kezdődő 43. /rendkívüli/ ülészakának munkájában. az ülészakot megelőzően a kormány elnökhelyettese tárgyal alekszej antonovval, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesével a kétoldalú kapcsolatok aktuális kérdéseiről.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/
sl/mm/mz ká

18.02 111087 0566

--

sb0037 4 150 mtib1037

hétvégi kirándulók /1. rész/

1987. október 11. - az októberi nyár a szabadba csalogatta az embereket. a fővárosban és vidéken egyaránt sokan töltötték kirándulással a hétvégét. benépesültek a turistautak, ugyanakkor - muzeumi és műemléki hónap lévén - a tárlatlátogatók száma is emelkedett.

a fővárosiak közül igen sokan keresték fel a városligetet és az ott működő intézményeket. a vidámparkban szombaton kilencezren, vasárnap több mint tízezeren fordultak meg. a nagy érdeklődésre tekintettel - csakugy, mint egy héttel korábban - a nyári szezonhoz hasonlóan mind a 25 részleget üzemben tartották, így a hullámvasutat, az ürrakétát, a viharvasutat és az elvarázsolt kastélyt is.

csaknem a nyárvégi csucshoz hasonló forgalom volt mezőgazdasági és a közlekedési muzeumban. a nemzeti muzeumba a kiegyezés 120. évfordulójára rendezett időszaki kiállítás vonzott igen sok látogatót: szombaton és vasárnap együttvéve csaknem öt és félezren keresték fel a muzeumot.

sokan a főváros környékére utaztak. a bkv-nak különösen az ugynevezett telkes járatai bonyolítottak le nagy forgalmat: törökbálint, solymár, nagykovácsi és diósd irányába mindkét napon a déli órától emelkedett az utasok száma. a kék buszok közül a margitszigeti járatot kellett süríteni.

As 2050

tizezrével keresték fel az emberek a dunakanyar erdőit, és végezték a soron lévő munkákat a vikendtelkeiken. sokan fordultak meg visegrádon, ahol szovjet, osztrák és francia kirándulócsoporthoz jártak a királyi várban. a nagybörzsönyi vízi malom-muzeumban működés közben nézhetők meg az érdeklődők az idei buza őrlését. a vácrátóti botanikus kertbe több mint tízezeren váltottak belépőjegyet, s délig csaknem kétezer vendéget fogadott a budakeszi vadaspark.

teltház volt a fejér megyei kirándulóhelyeken, a vértésben, a gaja völgyében és a velencei-tónál egyaránt. a vértés napsütötte hegyoldalain most „lángolnak”, a csereszömörce-bokrok: aranyárgára, vörösre, rőt barnára színeződött leveleik festői látványt nyújtanak. a kirándulók a lehetőséget kihasználva szinte mindenütt nagy buzgalommal gyűjtötték a c-vitaminban gazdag erdei gyümölcsöket - a csipkebogyót, a fekete erdei szedret és a dércsipe kökényt.

a velencei-tó és környéke a horgászok és a kirándulóké volt, a tavon már csak néha suhant el egy-egy vitorlás. sokan látogatták az alcsuti arborétumot. /folyt. köv./
fi-kru-dáv/ka/kz/mz kz

18.28 111087 2399

--

sb0038 4 160 mtib1038

hétvégi kirándulók /2. rész/

szegeden a még mindig jelentős idegenforgalomra való tekintettel meghosszabbították a strandidényt. ujszegeden nemcsak a fedett termál-fürdő fogadta a vendégeket, hanem mellette, a szabadban lévő egyik nagy uszadékmedencét is feltöltötték termálvízzel. a strandidény meghosszabbítása, a vendégmarasztalás annál is idősebb, mert novemberben - a terv szerint - átadják rendeltetésének a fedett termál-fürdőt mellett épülő 300 személyes új szot-gyógyüdülőt. /mti/
fi-tób-kru-dáv-ka/t/mz kz

18.28 111087 0531

As 2050

--

sb0039 4 130 mtib1039

máltai parlamenti küldöttség budapesten

1987. október 11. - a magyar országgyűlés meghívására vasárnap máltai parlamenti küldöttség érkezett magyarországra, hivatalos látogatásra. a delegációt jimmy farrugia, a máltai köztársaság parlamentjének elnöke vezeti. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke fogadta. /mti/

mz kz
19.20 111087 0377

--

sb0040 4 160 mtib1040

szovjet kultúra napjai

1987. október 11. - vasárnap a moszkvai nagyszínház vendéggjátékával és dmitrij baskirov szovjet zongoraművész hangversenyével folytatódott a szovjet kultúra napjainak eseménysorozata.

a moszkvai nagyszínház operatársulata ezen az estén is a két egyfelvonásos operát, a mozart és salieri-t, illetve a jolantát adta elő, ezuttal azonban salieri szerepében jevgenyij nyesztyerenko lépett az operaház színpadára.

dmitrij baskirov a zeneakadémián mozart, schumann, beethoven- és rahmanyinov-műveket tolmácsolt. a szovjet zongoraművész jelenleg a moszkvai konzervatórium tanára. valamennyi földrészén vendégszerepelt már, megnyerte a párizsi nemzetközi „marguerite long-jacques thibaud,, verseny nagydíját. szívesen és gyakorta játssza mozart, schubert, schumann, brahms, szkrjabin, debussy és prokofjev műveit, számos hanglezefelvételt készített már. /mti/

cs/mm/fr/il kz
20.01 111087 0917

--

sb0041 1 180 mtib1042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. október 11. -

sb0001 a hungaroton új kiadványai /1. rész/
sb0002 a hungaroton új kiadványai /2. rész/
sb0003 a magvető könyvkiadó téli könyvvásári ujdonságai
sb0004 tehetséggondozó egyesület győr-sopron megyében
sb0005 új vegyület a gyomirtószerekhez
sb0006 műszközem két megye és a mém összefogásával
sb0007 kísérleti parcellákról fagyűrő borszőlő-fajták
sb0008 csirkecomb - árendeménnyel
sb0009 elutazott hazánkból a dán királynő
sb0010 svájci grafikusművész kiállítása
sb0011 befejeződött az amatőr játékfilmszemle
sb0012 dél-alföldi fotószalon
sb0013 a vietnami hazafias front küldöttségének látogatása
sb0014 vámkonferencia sopronban
sb0015 postavonat és tehergépkocsi összeütközése
sb0016 szedd magad
sb0017 jubileumi gyorsíróverseny
sb0018 vasárnapi műszak a cukorgyárban
sb0019 időjárás-jelentés
sb0020 rákóczi-szobrot avattak berettyóújfaluban
sb0021 szüreti karnevál
sb0022 a népfront finn vendégei
sb0023 néprajzi gyűjtőpályázat eredményhirdetése
sb0024 kisz-küldöttség utazott finnországba
sb0025 muzeumi patikaszoba solymáron
sb0026 súlyos közlekedési baleset
sb0027 szüreti ünnep villányban
sb0028 hangverseny az olaszországi turné előtt
sb0029 mártírok emléktáblája szegeden
sb0030 napfényes ősz a földeken /1. rész/
sb0031 napfényes ősz a földeken /2. rész/
sb0032 napfényes ősz a földeken /3. rész/
sb0033 sárkányröptetők találkozója
sb0034 növekszik a hétvégi áruszállítás borsodban
sb0035 megnyílt a xxxiv. vásárhelyi őszi tárlat
/folyt. köv./ ka/mz
20.32 111087 1545

--

As 21/20

sb0042 4 180 mtib1043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 marjai józsef moszkvába utazott
 sb0037 hétvégi kirándulók /1. rész/
 sb0038 hétvégi kirándulók /2. rész/
 sb0039 máltai parlamenti küldöttség budapesten
 sb0040 szovjet kultúra napjai
 sb0041 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0042 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: kálmán sándor, koronczay emil

- v é g e -

/mti/ mz-ka kz
 20.32 111087 0510

As 21²⁰

--

sb0043 1 130 mtib1044

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. október 11. - mai zárásunkat bontjuk, és az alábbi hírt adjuk:

halálos baleset

1987. október 11. - súlyos baleset történt vasárnap délután a xx. kerületben, a határ ut és a török flóris utca kereszteződésénél. egy 30-as villamos - a vezetője szekán györgyné -, eddig ismeretlen okból összeütközött két személygépkocsival. az egyik gépkocsi vezetője - hajtó istván 30 éves üzletkötő - továbbá két utasa - hajtóné venter gabriella, 24 éves pénztáros, és a 14 hónapos hajtó gabriella - a helyszínen életét veszítette. a baleset okát a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/ il/kz

x x x

ezzel mai adásunkat zártuk! /mti/ il
 20.54 111087 0727

As

--

- v é g e - -



60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 12.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

szakszövetkezeti bizottság a tot-ban

1987. október 12. - a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöksége mellett szakszövetkezeti bizottság alakult. a bizottság áttekintette a szakszövetkezetek gazdálkodását. megállapította, hogy a termelési struktúra főbb arányai már korábban kialakultak, s azokban alapvető változás nem mutatkozik. erősen növekszik viszont az alaptevékenységen kívüli munka ebben a szövetkezeti körben is, jeléül annak: a gazdák a kiegészítő tevékenység fölkarolásától is remélik a jövedelmezőség javulását. a szakszövetkezetekben képződő nyereség döntő része, több mint 90 százaléka ezekből a kiegészítő munkákból származik. a szakemberek szerint ezek az üzemek azért is törekszenek termelési szerkezetük ilyen irányu módosítására, mert a növénytermesztés számos helyen veszteséges, az állattenyésztés pedig csak nagyon szolid hasznot hoz.

a szakszövetkezetek állóeszközállománya az elmúlt években számottevően gyarapodott. az egy hektár termőterületre jutó állóeszközök értéke a szakszövetkezetek közös gazdaságaiban megközelíti a 45 ezer forintot. főként a gépek, berendezések és a járművek értéke növekedik.

ez a termelői kör mindinkább az érdeklődés előterébe kerül, mivel a reformfolyamatok nyomán egyes térségekben, főként azokon a helyeken, ahol a tsz-ek gazdálkodása veszteséges, napirendre kerül az egyszerűbb szövetkezetek megalakítása. a bizottság ezzel kapcsolatban felhívta a figyelmet arra, hogy a „cégtábla,,